

<i>A tantárgy címe</i> KÉRDŐÍVSZERKESZTÉS	<i>A tantárgy kódja</i> BBNSZ06200	<i>Félév</i> 2
<i>A tantárgy típusa</i> SZEMINÁRIUM	<i>Óraszám</i> 2	<i>Kreditek száma</i> 3

Tantárgy célja:

A tantárgy célja az, hogy a hallgatók megismerjék a kérdőíves vizsgálati módszert, a kérdőívek kialakításának legfontosabb tartalmi és formai szempontjait, és a félév során tanultak alkalmazásával saját maguk is képesek legyenek kérdőívet készíteni illetve a kérdőíves vizsgálatok eredményeit megfelelően értelmezni.

Oktató: Dr. Földházi Erzsébet PhD

A tantárgy leírása:

Sorszám	Témakör	Óraszám
1	Bevezetés: A gyakorlat célja, felépítése, követelményei A társadalomtudományi kutatás céljai A kérdőívkészítés célja, menete	2
2	Az adatgyűjtés eszközei A kérdőív megtervezése	2
3	A különböző kérdéstípusok Operacionalizálás, mérési szintek <i>1. feladat: Választott kutatási téma leadása</i>	2
4	Összehasonlító és nem összehasonlító skálatípusok <i>2. feladat: Kutatási kérdések és hipotézisek leadása</i>	2
5	1. zárthelyi dolgozat	2
6	Indexek és skálák kialakítása A kérdések megfogalmazása <i>3. feladat: Konceptualizálás, dimenziók véglegesítése</i>	2
7	A kérdőívek elrendezése, tartalmi és formai követelmények A kérdezőbiztos szerepe, kérdezési útmutató, kísérőlevél Próbakérdezés <i>4. feladat: Mérőeszközök gyűjtése, újak kialakítása</i>	2
8	Etikai kérdések Társadalmilag elvárt válaszok problémája <i>5. feladat: Tematikus blokkok kialakítása, mérőeszközök véglegesítése</i>	2
9	A próbakérdőívek megbeszélése <i>6. feladat: Próbakérdőív véglegesítése</i>	2
10	A próbakérdezés tapasztalatainak megbeszélése <i>7. feladat: Próbakérdezés végrehajtása</i>	2
11	2. zárthelyi dolgozat <i>8. feladat: Dokumentáció leadása</i>	2
12	A dokumentációk áttekintése és megvitatása A félév értékelése	2

Az aláírás feltételei:

- Kötelező megjelenés az órán (a félév során legfeljebb 3 hiányzás, bármilyen okból).
- Minden házi feladat hiánytalan elkészítése és leadása a megadott határidőre. Hiányzás esetén a házi feladatot a hiányzást követő első megjelenéskor pótolni kell. Határidőre le nem adott vagy a hiányzást követő első alkalommal le nem adott házi feladat az aláírás megtagadását vonja maga után.
- Az órai kiselőadás határidőre való elküldése, az előadás megtartása a kijelölt órán.
- A dolgozatokon elért legalább elégséges érdemjegy. Az elégséges eredményhez szükséges, hogy az elért pontszám meghaladja az elérhető pontszám 50 százalékát. A meg nem írt dolgozat elégtelennek minősül.

Értékelés:

A tárgyból gyakorlati jegy szerezhető. Az érdemjegy számítása a kiselőadás és az órai aktivitás, a dolgozatok és a leadott dokumentációra kapott érdemjegyek alapján történik, ezek számtani átlaga. A félév teljesítése sikertelen, amennyiben bármelyik részjegy (kiselőadás és órai aktivitás, dolgozatok, kérdőív) elégtelen. Két elégtelen dolgozat esetén nincs javítási lehetőség; ha az egyik dolgozat elégtelen, az utolsó órán biztosított lehetőség a javításra.

Kötelező irodalom:

Babbie, E. (2003): *A társadalomtudományi kutatás gyakorlata*. Balassi Kiadó, Budapest
Fischer György (2001): *Hihetünk-e a közvélemény-kutatásoknak?* Bagolyvár Kiadó, Budapest
Héra Gábor – Ligeti György (2006): *Módszertan*. Osiris, Budapest
Malhotra, Naresh K. – Simon Judit (2008): *Marketingkutatás*. Akadémiai Kiadó, Budapest
Scipione, P. A. (1994): *A piackutatás gyakorlata*. Budapest, Springer-Verlag.

Fontos! A Babbie-könyv 2003-as és 2008-as kiadása használható, a korábbi kiadások nem!

Ajánlott irodalom és weboldalak:

Fischer György (2001): *Hihetünk-e a közvélemény-kutatásoknak?* Bagolyvár Kiadó, Budapest
Horváth György (2004): *A kérdőíves módszer*. Műszaki Könyvkiadó, Budapest.
Rudas Tamás (2006): *Közvélemény-kutatás*. Második, bővített kiadás. Corvina Kiadó, Budapest.